
（人）
9月3日 9月9日 9月12日 9月13日 9月17日 9月18日

3 2 0 3 17 3
10月3日

2

合計 30人

１趣旨
　令和6年9月定例会の結果について報告するものです。

２傍聴者数（本会議のみ）

令和６年第４回９月定例会傍聴者アンケートから

開催日

20代

4%

30代

4%

40代

16%

50代

32%

60代

20%

70代以上

24%

■年 齢（問１）

年　齢 人数（人）

10代 0   
20代 1   
30代 1   
40代 4   
50代 8   
60代 5   
70代以上 6   

合　計 25   

本庁管内

50%

その他

32%

■住 所（問２）

嬉野管内、飯南管内、飯高管

内 各6％

住　所 人数（人）

本庁管内 8   
嬉野管内 1   
三雲管内 0   
飯南管内 1   
飯高管内 1   
その他 5   
合　計 16   

市議会ホー

ムページ12%

市議会だ

より19%

テレビや新聞などのメディア 6％

議員か

ら

16%

その他

47%

■どこでお知りなりましたか（問３）

(複数回答)

設　　問 人数（人）

市議会ホームページ 4   
市議会だより 6   
テレビや新聞などのメディア 2   
議員から 5   
その他 15   

合　　計 32   

市議会や市政に

関心がある

31%

今定例会に提出さ

れている議案に関

心がある12%

議員の質問内容に

関心がある 24%

■傍聴された理由（問４）

議員や知人に誘われた

9%

議員の応援のため 6％

その他

18％

設　　問 人数（人）

市議会や市政に関心がある 10   
今定例会に提出されている議案に関心がある 4   
議員の質問内容に関心がある 8   
議員や知人に誘われた 3   
議員の応援のため 2   
その他 6   

合　　計 33   

(複数回答)

その他

・白猪山の風力発電計画に

ついて知りたいから など

理解でき

た

56%

おおむね理

解できた

44%

■発言内容について【議員】（問５）

設　　問 人数（人）

理解できた 10   

おおむね理解できた 8   

あまり理解できなかった 0   

理解できなかった 0   
合　　計 18   

また傍聴した

いと思う 90%

■今後も傍聴したいと思いますか（問６）

設　　問 人数（人）

また傍聴したいと思う 19   

あまり傍聴したくない 0   

どちらとも思わない 2   
合　　計 21   

どちらとも思わない 10%

理解できた

9%

おおむね理解

できた 46%

■発言内容について【市長】（問５）

設　　問 人数（人）

理解できた 1   

おおむね理解できた 5   

あまり理解できなかった 2   

理解できなかった 3   
合　　計 11   

あまり理解

できなかっ

た 18％

理解できな

かった

市政への

チェック

22%

積極的な政

策提案 28%

市民の声の

反映 47%

■議会・議員に期待すること

（問７）

(複数回答)

設　　問 人数（人）

市政へのチェック 8   

積極的な政策提案 10   

市民の声の反映 17   

市議会だよりの充実 0   
ホームページ等を活用した情報発信 1   

合　　計 36   

HP等を活用した情報発信 3%



皆さまからいただいたご意見、感想から 

 

〇質問の内容が安易で、改良の意欲が足りない。 

〇馴れ合いの質問と感じた。 

〇市長への回答を求めるものがない。 

〇昨年より傍聴をさせていただいておりますが、貴市議会の議場の明るさに毎回感心

しております。小生の知る県議会と 3 市（松阪市、四日市市、桑名市）1 町（菰野

町）の 5 か所しか体験していませんが、貴議場が 1 番と思います。多くの市民、県

民が参加されるのを願います。 

〇他の議員さんの見解や他の地域の風力発電事業の今の状況について知りたいと思

いました。  

〇選挙への興味・関心をもっと持ってもらえる工夫をして下さい。 

〇質問内容に関心があれば、また来ます。 

〇それぞれの立場でのご意見（個人的ではない）と言う事は承知しています。もし、

住民として住民意見を反映してほしいと思った場合、その道すじを教示して頂けれ

ばと思いました。例えばですが、市長さんが個人的意見は発言できないと思います

が、住民側で署名を集める、又は、条例を制定する等すれば反映される等、道すじ

はあります、と教えて頂ければ、住民側も頑張りたいと思います。よろしくお願い

致します。 

〇市長の意見で、「民主主義だから事業をするな」とは言えない、とありましたが、 

そのような考え方ではなく、まず条例でこのような場合は開発事業はできない、と 

いった取り決めを市民・議会の同意を得て制定し、その条例により可・不可を客観

的に判断したらいいのではないでしょうか。 

〇傍聴者がなく残念であった。市議の質問が弱いため、つっこんだ質疑応答を望む。 

〇採決が挙手ではなくタブレットになったみたいですが、誰が賛成・反対か分からな

い。議会だよりに結果が載るが、遅いのでリアルタイムで分かるようにしてほしい。 

〇採決の際、「賛成多数」と報告されましたが、賛成〇人・反対〇人と数を明確すべき

です。 

〇傍聴者が極めて少ない。なんとかなりませんか。 

〇傍聴させてもらった事で市政の動きが少し解りました。 


